

## НЕКРОЛОГ



### Колобухина Людмила Васильевна (20.07.1951–09.08.2024)



9 августа 2024 г. на 74-м году жизни скончалась член редакционной коллегии журнала «Вопросы вирусологии», руководитель отдела вирусных гепатитов и клинической вирусологии НИИ вирусологии им. Д.И. Ивановского ФГБУ «НИЦМ им. Н.Ф. Гамалеи» Минздрава России, лауреат Государственной премии РФ, главный научный сотрудник, врач высшей квалификационной категории по специальности «инфекционные болезни», доктор медицинских наук, профессор Людмила Васильевна Колобухина.

Л.В. Колобухина окончила Волгоградский государственный медицинский институт в 1974 г. В НИИ вирусологии им. Д.И. Ивановского работала с 1983 г. после окончания клинической ординатуры.

В 1995 г. защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора медицинских наук на тему «Заболевания, вызванные вирусами серогруппы Калифорнийского энцефалита (клиника, диагностика, исходы)» по специальности «инфекционные болезни».

С 1991 г. – заведующая лабораторией респираторных вирусных инфекций с апробацией лекарственных средств; с 2008 г. – руководитель отдела вирусных гепатитов и клинической вирусологии НИИ вирусологии им. Д.И. Ивановского.

В 2000 г. Л.В. Колобухиной было присвоено звание лауреата Государственной премии РФ в области науки и техники. В 2004 г. президиум Российской академии медицинских наук наградил Л.В. Колобухину дипломом Премии им. Д.И. Ивановского за лучшую научную работу по вирусологии за цикл работ «Результаты вирусологических исследований по проблеме новых и возвращающихся инфекций на примере арбовирусных инфекций».

Исследования Л.В. Колобухиной внесли большой вклад в проблему изучения эпидемиологии, клиники и диагностики новых арбовирусных заболеваний на территории Российской Федерации. Ею были разработаны классификация и алгоритм диагностики заболеваний, вызванных вирусами Калифорнийского энцефалита. Научные исследования Л.В. Колобухиной включали апробацию новых противовирусных препаратов при гриппе и других ОРВИ. В течение многих лет она проводила госпитальный мониторинг гриппа, с 2018 по 2019 г. неоднократно выезжала в Республику Гвинея в качестве монитора международного клинического исследования по безопасности и иммуногенности вакцины против лихорадки Эбола.

Л.В. Колобухина – автор более 250 научных работ.

За успешную работу Л.В. Колобухина награждена знаком «Отличник здравоохранения», почетными грамотами Правительства Москвы и Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Людмилу Васильевну отличали высокий профессионализм, истинная человечность, внутренняя интеллигентность и жизнелюбие. Она пользовалась большим авторитетом и неизменным уважением среди сотрудников и пациентов.

Научно-практическая деятельность Людмилы Васильевны Колобухиной на протяжении 41 года была связана с Институтом вирусологии им. Д.И. Ивановского РАМН, НИЦМ им. Н.Ф. Гамалеи.

Для тех, кто работал долгие годы с Людмилой Васильевной, это невосполнимая и тяжелая утрата.

*Светлая память о Людмиле Васильевне навсегда сохранится в наших сердцах!*

*Сотрудники отдела вирусных гепатитов  
и клинической вирусологии,  
коллеги по многолетней работе  
в НИИ вирусологии им. Д.И. Ивановского  
и НИЦЭМ им Н.Ф. Гамалеи,  
Члены редакционной коллегии журнала  
«Вопросы вирусологии»*